26.10.2020

Dzien dobry.

Dzisiaj nasza lekcja bedzie wygladata zupetnie inaczej niz do tej pory, ale mysle, ze Swietnie sobie
poradzicie © Od érody bedziemy dziataé i faczyé sie w aplikacji Teams, natomiast dzisiaj i jutro
pracujecie z materiatami przestanymi przeze mnie.

Zapraszam!
Klaudia Kasprzak

Na poczatek sprawdz zadanie domowe. Ponizej podaje odpowiedzi. Dziatania podkreslone na
czerwono wykonujemy jako pierwsze. W drugim kroku dziatania podkreslone na zielono.
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Znasz juz kolejnos¢ wykonywania dziatan, ale jesli potrzebujesz przypomnienia obejrzyj ponizszy film:
https://pistacja.tv/film/mat00043-kolejnosc-wykonywania-dzialan-wprowadzenie?playlist=39

Pomocniczy film do dzisiejszej lekcji znajdziesz tutaj:
https://pistacja.tv/film/mat00047-kolejnosc-wykonywania-dzialan-z-potegami?playlist=39

Zapisz ponizszg notatke w zeszycie. Nie przepisuj tresci zadan, tylko rozwigzania!

Temat: Kolejnos¢ wykonywania dziatan (cd).

Cel lekciji:

e Utrwalam kolejnos$¢ wykonywania dziatan, ¢wicze wykonywanie
dziatan w pamieci
e Wiem, jak wykona¢ dziatania z potegowaniem

Zadanie 3 str. 46 (podrecznik)

20 sztuk, tylko o tuzin, mendel, kope.

N s < Tuzin to 12, mendel to 15,d§
! ciekawostka ---------=""7""" ! . kopa to 60. Oblicz: ’
1 \ i : g 2

. Dawniej uzywano miar, ktorymi dzisiaj | | : a) 10 pazingw _ ile to 1?01?'

' rzadko sie postugujemy. Kupujac na | b) 4 mendle — ile to tuzinow?

' przyktad jajka, prosito sig nie 0 10 czy ! | - 0 4 kopy — ile to mendli?

i .

|

a) 10 tuzinow to 10- 12 = 120
1 kopa to 60, wiec musimy podzieli¢ 120: 60 = 2

b) 4 mendle to 4-15 = 60

1 tuzin to 12, wiec musimy podzieli¢ 60:12 = 5

c) 4 kopyto4-60 =240
1 mendel to 15, wiec musimy podzieli¢ 240:15 = 16


https://pistacja.tv/film/mat00043-kolejnosc-wykonywania-dzialan-wprowadzenie?playlist=39
https://pistacja.tv/film/mat00047-kolejnosc-wykonywania-dzialan-z-potegami?playlist=39

Pamietaj! Powyzsze dzielenie mozesz wykonac, zapisujqc liczbe 240 jako sume sktadnikow,
na przyktad 150 i 90 i kazdy z nich podzieli¢ przez 15. Otrzymane wyniki dodajesz.

Zadanie 5/46 (pamietaj o kolejnosci dziatar)

Oblicz:
a) 23 +32+42 b)52.4-72.2 €) 3-(4+2)>2

a)23+32+42=8+9+16=17+16 =33 / najpierw poteguje, a
nastepnie dodaje liczby po kolei

b)5%:4—72-2=25-4—49-2=100—-98 =2 / najpierw poteguje,
poZniej wykonuje oba mnozenia i na koricu odejmuje otrzymane iloczyny

)3:-(4+2)>=3-62=3-36=108 / najpierw wykonuje dziatanie
w nawiasie, poZniej poteguje, a na koricu wykonuje mnozenie

Zadanie domowe

Wykonaj ¢wiczenia 1, 2, 3 str. 21 (zeszyt ¢wiczen). Przeslij mi zdjecie z
rozwigzaniami w wiadomosci prywatnej w aplikacji Teams. Bedzie to
sprawdzenie, czy radzicie sobie z wysytaniem wiadomosci przez Teamsy ©

Powodzenia!!!



